

95号汽油今天迈入“9元时代”

加满一箱92号汽油多花30元



前两天,众多车辆在南通市区一加油站等待加油。 记者许丛军

晚报讯 根据国家发改委消息，新一轮成品油调价窗口于3月17日24时开启，国内汽、柴油价格每吨分别提高750元和720元。记者从市发改委获悉，此次调价后，南通各加油站92号汽油价格由8.01元/升上调为8.61元/升；95号汽油价格由8.52元/升上调为9.16元/升；0号柴油价格由7.68元/升上调为8.29元/升。98号汽油价格由成品油生产经营企业根据市场情况自主制定具体价格。

据了解,从去年年末至今,国内成品油零售限价已经“六连涨”,本次创下定价机制实施以来的最大涨幅纪录。记者算了一笔账,按一般家用汽车油箱50L容量估测,在南通加满一箱92号汽油,将花费430.5元,比之前多花30元;加满一箱95号汽油,则多花32元,出行成本增加不少。这几天,不少通城市民都急着赶在油价上涨前“喂饱”油箱,多家加油站内也排起了长龙。记者彭军君

新闻链接

昨天，国家发展改革委有关负责人就成品油价格调整答记者问。

问：近日国际油价已有所回落，为何还上调成品油价格？

答：按照《石油价格管理办法》有关规定，国内成品油最高零售价格每10个工作日调整一次，每次价格如何调整，主要看调价前10个工作日国际油价平均值与再之前10个工作日平均值的比较情况，不是简单由调价前几天国际油价变动决定。上次调价（3月3日）后，国际油价大幅跳涨，近日虽然有所回落，但综合计算，近10个工作日平均值仍较大幅度高于上期水平。

由于国内成品油价格调整是与前10个工作日国际油价均值挂钩,此前也多次出现过调价日之前国际油价大幅上涨,但当期国内成品油价格却下调的情况。

问：如果国际油价继续上涨，国内成品油价格将如何调整？

答：当国际油价继续上涨，但不超过每桶130美元时，国内成品油价格按机制正常调整；如高于每桶130美元，根据《石油价格管理办法》规定，按照兼顾生产者、消费者利益，保持国民经济平稳运行的原则，采取适当财税政策保证成品油生产和供应，汽、柴油价格原则上不提或少提。据新华社

上下水联动同下“一盘棋”

工农路给排水管网改造避免二次开挖

晚报讯 近日,市水务集团正加速推进工农路给排水管网改造升级。16日上午,在市区工农路政务中心附近的工地上,长长的沟槽中并行着一红一黑两根管道,几名施工人员正在紧张施工,一边在浇筑排水管道检查井,另一边则在浇筑给水管道阀门井。

换成强度高、耐腐蚀的球墨铸铁管，使用寿命能达到50年以上，且管径更大、水压更足，高层用水更有保障。”

施工中,市水务集团充分发挥上下水一体优势,下属水务工程公司及排水管网公司同下“一盘棋”,集中双方管网建设“突击队”中坚力量,投身施工“主战场”。“给排水管线同槽并行施工,既方便协调联动,又能合理规划,避免二次开挖,减少了对居民用户的影响。”现场施工负责人告诉记者,今后夏季用水高峰时,居民用水更加安全可靠,还有沿途的一体式污水检查井,不仅不易损坏,也方便了排水管道的检修、疏通与维护。

记者俞慧娟 通讯员陈玉同 金英子

我市采用非开挖技术修复污水管网 “微创手术”让城市“静脉”更健康

晚报讯 污水管网担负着污水收集和输送的重任,是城市肌体中的“静脉”。在前期对污水管网开展结构性检测的基础上,今年市水务集团旗下下属排水管网公司启动污水管网修复工作,计划点修69处、整修9段,均采用非开挖修复技术。

16日下午,市区通甲路附近的一段约27米长的污水管网即将开始“手术”,该管道主要承载着周边单位及居民的生产生活污水收集工作。在前期结构性检测中,发现这段管道存在多处渗漏点、破裂点及错口,整段破损较为严重,市排水管网公司决定采用紫外光固化修复技术实施整段修复,这也是市区在污水管网非开挖修复中首次采用紫外光固化修复技术。

当天下午2时,几名工作人员在地上铺设了一层黑色保护膜后,“手术”正式开始。其中,最关键一步便是将带有前置摄像头的紫外线灯链拉入内衬软管内。紫外线灯链以一米每分钟的速度前行,对内衬进行紫外线灯烤固化。工作人员则利用摄像头传

输画面实时监控管道内部情况

当天下午4时05分,固化工作完成,原破损管道内重新穿上了一件全新的“树脂内衣”。在工作人员将设备取出并将多余材料切除后,整个管道修复“手术”基本完成。

市排水管网公司养护管理科科长王天缘介绍,对于存在结构性缺陷的城市地下管线,传统做法是全面开挖更换新管,但工程量巨大,短时间内不能全面解决,还会对公共交通及城市环境造成影响。以此次修复路段的污水管网为例,若是采用传统修复手段,从开挖到铺设新管、恢复路面,基本得花上一周左右时间。而采用紫外光固化修复技术,这条管道从前期准备到修复完成只花了不到9个小时。

王天缘告诉记者,前期,市排水管网公司对辖区内管龄超10年的污水管网全面开展了结构性检测,并有针对性地实施管网修复和疏通。自今年2月中旬进场以来,已修复破损点50多处,整段管网修复2段,预计3月底将全面完成今年修复计划。本报记者俞慧娟

南通市主城区100平方公里河道水质周报(2022.3.13)

数据来源：南通市生态环境局